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Voici un courstreésdétaillé du début delavie d'un gamétejusqu'a la naissance d'un joli bébé (attention
lestermesrisquent d'étre assez crus)...

Bon nombre d'entre nous avons eu une image assez joli de comment on fait les bébés! Le papa dépose |a petite
graine dans lamaman et apres si c'est un gargon il est né dans les choux et si c'est unefille elle est née dans les
roses. Cette jolie image n'est pas loin de laréalité en ce sens que c'est réellement I'nomme qui apporte la
graine, maisici on parlera plutét de spz (spermatozoides).

Chez I'homme:

Comme tout le monde le sait (surtout vous messieurs) I'homme produit des spermatozoides. A l'inverse dela
femme qui produit un ovule tous les mois environ, I'hnomme produit des millions de spz (j'utiliserai le terme de
Spz au lieu de spermatozoide) lors d'une §aculation. Alors comment ca marche? Les spz sont secrétés par les
testicules. Alors ce qu'il faut savoir c'est que ces spz ne sont pas tres dynamiques. En fait ils sont nombreux
mais ont peu d'activité. Apres avoir éte secrétés par les testicules, les spz passe par un canal que I'ont appelle le
"canal déférent”(il y en a2 chez I'homme, un pour chaque testicule). Apres avoir traversé ce canal les spz
arrive dans|'urétre ou ils sont "aspergés’ d'un suc produit par la prostate et la vésicule séminale. Ces sucs
permettent d'activer les spz. Ensuite les spz finissent leur chemin chez I'hnomme atravers |'urétre avant d'étre
gectés par le pénislors de l'gaculation.

Chez lafemme:

Lafemme produit des ovules. A sa naissance une femme nait avec tous ses ovules (environ 400, ¢a dépend
des femmes) dans ses ovaires (I'homme n'est pas dans ce cas). Les femmes ont un cycle qui est composé de 2
grandes partie : lapériode des régles et |a période "stable". Pendant 1a période des régles (environ 5 jours), la
femme libére du sang qui a pour but de "laver" I'utérus de I'ovul e et tous microbes.

Pendant |a période "stable" la femme expulse un ovule de I'ovaire (un peu comme sur un volcan). Ensuite
cette ovule vatraverser un tunnel que I'on appelle latrompe (car saforme fait penser a une trompe). Ensuite
cet ovule arrive a sa destination finale I'utérus, ou il y resteraapeu prés 20 jours.

NB : laménopose de lafemme signifie qu'elle n'a plus d'ovul es dans ses ovaires.

Lorsd'unerelation sexuelle:

Cet instant tres intime est un bon moyen pour avoir un bébé. En effet comme chez lez animaux nous avons un
besoin de nous reproduire et ce moyen c'est e rapport sexuel. Alors que ce passe-t-il pendant ce moment?

Bien c'est tressimple. Tout d'abordsil y ala phase des préliminaires. Cette phase est trés importante car elle
évite les gaculation précoces chez I'nomme. Donc durant cette phase on se "prépare” al'act sexuel proprement
dis.

Ensuite viens la pénétration vaginale (dans le vagin de lafemme). Cette action qui peut étre douleureuse
lorsque lesfilles sont encore vierges doit se faire avec une certaine douceur. Rien ne sert de foncer dans le tas
s je puisdire, cane ferague géacher I'acte. Donc I'homme pénétre lafemme et ensuite sen suit un mouvement
de vaet viens de lapart de I'homme. Les frottement du pénis contre les parois du vagin entraine des sensations
chez I'hnomme comme chez lafemme. 1| peut se passer des fois que lafemme ait un orgasme. |l existe 2 sortes
d'orgasmes : I'orgasme clitoridien et I'orgasme vaginal. L'orgasme vaginal est assez rare. Alors ne vous
inquiétez pas mesdames si vous n'avez pas d'orgasmes, vous n'étes pas seules dans ce cas.

Pour en revenir al'acte, nous disions que I'homme (comme lafemme) effectuait un mouvement de va et vient.
Lors de I'orgasme masculin I'homme libére les spz dans le vagin de lafemme : c'est I'§aculation. Ces spz ainsi
libérés vont devoir migrer vers |'utérus. Mais un obstacle subsiste : une muqueuse située entre le vagin et
I'utérus de lafemme: il sagit du bouchon muqueux. Une fois que les spz ont franchi cet obstacleils arrive
dans |'utérus ou se situe (si tout va bien) I'ovule. Un seul spz entrera dans |'ovule pour le féconder.

L e développement du futur bébé:
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Lorsque les spz arrive dans |'utérus, ils doivent féconder I'ovule. Mais hélas parmis les millier de spz qu'il
reste, un seul auradroit ase "privilege'. Donc un spz entre dans |'ovule. Sen suis alors la fusion des noyaux
des 2 gametes pour donner une cellule gue I'on appellera : cellule-oeuf. Ensuite cette cellule oeuf va se diviser
en 2, puis 4, puis 8, puis 16 etc. Une fois que la cellule oeuf sest divisée un bon nombre de fois, les cellules
qui formeront le coeur se regroupent entre elles, celles qui formeront le cerveau se regroupent entres elles et
pareil pour tous les organes.

Donc nous avonsici I'ébauche d'un futur bébé. Mais quel ques jours aprés la fécondation I'embryon ne
ressemble pas a grand chose. Le sexe n'est pas visible, c'est le cas des mains et des pieds. |1 faudra attendre le
3eme mois, ou I'embryon prendrale nom de foetus, pour que I'on commence a reconnaitre la forme humaine
du bébé. C'est a partir de ce moment que I'on peut distinguer le sexe du bébé. Le sexe est déterminé par
I'hnomme. Ce qu'il faut savoir c'est que le sexe du bébé est dga prédéfini grace aux chromosomes sexuels. Si
les chromosomes sexuels du bébé sont XX se seraunefille, si c'est XY se seraun garcon (je vous explique pas
pourquoi c'est comme ¢a car ¢a serait trop long).

Ensuite le foetus continue a se développer.

Puisvienslafin de la grossesse. L'accouchement arrive. Alors selon les femmes cela peut dure un certain
temps.

L 'accouchement :

Un premier signe apparait : la perte du bouchon muqueux. Dés qu'une femme enceinte perd son bouchon
muqueux il faut qu'elle se prépare a accoucher. Ensuite, avant I'act de |I'accouchement, lafemme est prise par
des grosses douleurs au niveau du ventre: se sont les contractions. C'est le signe que le travail pour
I'accouchement a commencé. Mais avant d'expulser le bébé il faut que le col de I'utérus ait une bonne
ouverture pour faire passé le bébé. C'est alors que la phase de la dilatation commence. |l faut que cette
dilatation atteigne 10-10 pour gue |'enfant puisse passer.

Donc nous avons atteint 10-10. La phase d'expulsion a commencé. Que se passe-t-il ? Et bien e ginécologue
(ou quelgu'un d'aussi expérimenté) demande alafemme de pousser pour faire sortir le bébé. Attention ce
moment n'est pas aussi douloureux que I'on pourrait le penser. Otez-vous de la téte mesdames cette image de
film de lafemme qui hurle quand elle accouche car c'est faux. Donc lafemme pousse et le bébé commence &
sortir. Le plus dur lors de I'expulsion est la téte du bébé. En effet faire passer une téte grosse comme un melon
dans un trou tout petit c'est assez dur. Une fois |atéte et une épaule passe le médecin tire I'enfant et il sort tout
seul. Si votre enfant pleure c'est une bonne chose. Ensuite, suivant les médecins, le pere ale privilége de
couper le cordon ombilical qui reliait e bébé a sameére. Unefois celafait le ginécologue fait quelques teste le
bébé pour savoir sil ade bon réflexes. Une fois celafait vous voici en possession de votre enfant, que vous
attendiez depuis 9 mois.

Vail3, je pense que vous serez maintenant incollables ou presgue sur la reproduction humaine. N'oubliez
surtout pas une chose. Mettez des préservatifs si vous faite I'amour pour la 1ére foisou alors si vous n‘avez pas
fait letest du S.I.D.A : celavous évitera d'attraper une grosse maladie.

Aussi n'oubliez pas que d'avoir un enfant est quelque chose d'extrément beau dans la vie d'un couple.
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